

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ  
Газета основана  
17 апреля 1930 года.

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

38 (6039)

ЧЕТВЕРГ,

29 МАРТА 1979 г.

Цена 2 коп.

## ПУСКОВЫМ — РАЗМАХ

В прошлом году строительными организациями города выполнен объем строительно-монтажных работ на сумму свыше 20 миллионов рублей, что почти на девять процентов больше предыдущего года. По жилищному строительству капвложения освоены на 111 процентов, введено в эксплуатацию 28,5 тысячи квадратных метров жилья, два деткомбината по 420 мест, две средние школы на 1700 мест.

Казалось бы, можно и порадоваться успехом строителей. Но если проанализировать результаты работы строителей в целом по городу, они не утешительны. План года выполнен лишь на 84 процента, а по строительно-монтажным работам и того меньше — на 77 процентов. Не справился с выполнением плана по капитальному строительству как трест «Режтяжстрой» в целом, так и его подразделения: СУ № 1, СУ № 2, ПМК-6.

Трест не выполнил план подрядных работ у основных заказчиков — механического и никелевого заводов. На 83 процента освоены выделенные средства на строительстве городской больницы, на 84 процента — школы, не введены в эксплуатацию пусковые объекты прошлого года — очистные сооружения и 60-квартирный дом механического завода, только на 26 процентов выполнен план на строительстве Клевакинского откормочного комплекса.

В четвертом году пятилетки перед строителями стоят еще более трудные задачи. Необходимо не только ликвидировать отставание прошлого года, но и сдать в эксплуатацию ряд важных объектов. В том числе воздуходушную станцию никелевого завода, два деткомбината по 140 мест каждый, 25 тысяч квадратных метров жилья, первую очередь городской больницы, дробильно-сортировочный завод, освоить выделенные капвложения на строительстве Клевакинского комплекса, базы стройиндустрии и ряда других объектов.

Результаты работы строителей за первые два месяца года неутешительны. Трест «Режтяжстрой» план первого квартала до два месяца выполнил только на 61 процент. Из двух с половиной миллионов рублей освоено полтора миллиона капвложений. Отставание с первых дней года — это штурмовщина в конце года, а значит снижение качества строительно-монтажных

и отделочных работ, рост объемов незавершенного строительства.

Неорганизованность в работе строительных организаций города и села началась с первых дней года. Очень плохо налажено снабжение объектов бетоном и раствором, отсюда большие простои техники и бригад. Медленно ведутся работы на пусковых стройках года — очистных сооружениях и литейном цехе механического завода, воздуходушной станции и котельной никелевого завода и на многих других, очень нужных городу объектах.

Бюро городского комитета партии приняло постановление, в котором намечены конкретные задачи по выполнению плана капитального строительства в городе и селах района, социалистических обязательств по вводу в срок пусковых объектов года. По становление предусматривает оказание помощи строительным организациям работой силой, техникой, оборудованием, ускоренной реконструкцией завода ЖБИ, в которой примут участие промышленные предприятия города.

Однако какая бы серьезная помощь ни оказывалась строителям, ответственность в выполнении плана ложится на самих строителей. Партийным организациям треста и строительных управлений необходимо взять под свой постоянный контроль весь ход работ на пусковых объектах года. Особое внимание следует обратить на организацию труда на объектах, социалистического соревнования. Строже спрашивать с хозяйственников за упущения и промахи в работе; за срыв сроков ввода в эксплуатацию пусковых объектов. Смелее внедрять прогрессивные формы организации труда, такие, как бригадный подряд, новые виды соревнования под девизом «Рабочая эстафета», «Пятилетку бригады — меньшим составом». Шире применять аккордный подряд на пусковых стройках, которой включал бы премию за сокращение сроков выполнения работ и высокое качество.

Действенным стимулом высокопроизводительной работы должно стать социалистическое соревнование бригад, участков, строительных управлений. Здесь свое слово должны сказать профсоюзные и комсомольские организации строителей. «Построить все, что намечено», — вот девиз дня.

Невелик пока рабочий стаж Валерия Балакина — всего 4 года. Ездил он на БелАЗе, возил руду, щебенку. Когда же срочно потребовались водители на пассажирский транспорт — предстояло расширение перевозок — закончил месячные курсы переподготовки.

Вчера, в среду, автобусный маршрут № 103 Реж — Ленева обслуживался им. Не совсем обычным был для него этот день — ведь ездил он с «красной» путевкой.

Строго по графику автобус отошел от автостанции. Результат коммунистической вахты В. Балакина еще не просчитан, но одно ясно без сомнения — выигрывают от нее пассажиры, все мы.

Снимок Э. ЮСУСА.

## ГАРАНТИЯ ГЛАСНОСТИ

В целях более полного, яркого освещения соревнования участников субботника в день павысшей про-

изводительности труда партком механического завода создал информационную группу, в которой чет-



21 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

## В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

работа на лесозаготовках. Рабочие настроены тоже на ударный труд.

Штаб по подготовке субботника также распределил объемы для остальных участков и цехов. 21 апреля коллектив речного участка и лесорубы встанут на

ко распределены обязанности по сбору информации, выпуску «Молний», радиорепортажей, фотокоп. Возглавляет группу зам. секретаря парткома завода.

рабочие места. Рабочие вспомогательных участков выйдут в этот день на очистку лесосек.

В фонд пятилетки мы перечислим свыше двух тысяч рублей.

Н. МАТВЕЕВ, председатель рабочкома.

## НА ОБНОВЛЕННОЙ ТЕХНИКЕ

Много потрудились механизаторы третьего отделения совхоза имени Ворошилова на ремонте сельскохозяйственной техники. Первыми проходят проверку на качество обновления трактора. И сегодня уже можно сказать: экзамен выдержан, техника работает бесперебойно. Значит, механизаторы встретят посевную во всеоружии.

В. Ежов и В. Лепинских ремонт своих агрегатов ни-

кому не доверили: сами трактора по винтику перебрали. Сейчас они довольны: занимаются подвозом соломы к фермам и ни на минуту не сомневаются в надежности своих стальных коней.

В. Клочков и комсомолец Ю. Кононов вывозят на поля удобрения и доставляют в хозяйство семенное зерно. Их тракторы тоже ни разу не подводили. Так же, как, впрочем, их коллегу С. Федоровских, занятого на

подвозке семян.

Первый год работает на тракторе Т-40 Людмила Скитина. Но уже сейчас видно: добрый из нее механизатор выйдет. И трактор к весне хорошо подготовлен, и на вывозке соломы и зерна чуть не каждый день отличается.

В. МОСОНОВИЧ, бригадир тракторного отряда третьего отделения совхоза имени Ворошилова

## ПОДАРКИ ПЕРВОМАЮ

Широко развернул жилищное строительство Режевской механический завод. Только недавно десятки семей тружеников предприятия справили новоселье в прекрасном многоквартирном доме с лоджиями. И вот — новые радостные известия: уже заложен еще один дом, в котором будет шестьдесят квартир, заканчивают также нулевой цикл дома гостиничного типа.

Коллектив отдела капитального строительства понимает, как важно в самые сжатые сроки обеспечить работников предприятия благоустроенными квартирами. Взять, к примеру, бригаду Владимира Петровича Череланова, коллектив которой ведет кладку нового 60-квартирного дома. Программа работ предусматривает сдачу объекта к концу этого года. А строители взяли обязательство закончить кирпичную кладку к Первому мая. Они приступили к возведению третьего этажа.

М. СЕМИНА, рабкор.

УРОЖАЮ — НАДЕЖНУЮ ГАРАНТИЮ

## ОСНОВА ОСНОВ

«От плохого семени не жди хорошего племени», — гласит народная мудрость. Из плохих семян не вырастишь доброго урожая — истина известная каждому хлеборобу. Как же следуют ей в хозяйствах производственного объединения совхозов «Режевское»? Об этом говорят данные сводки.

Хуже чем в других хозяйствах идет подработка семян, доведение их до высоких посевных кондиций в совхозе им. Ворошилова. Здесь меньше, чем у всех, семян, кондиционных по чистоте и всхожести. А очистка их идет медленными темпами. В первом отделении хозяйства 230 тонн семян требуют обогрева, но работы не ведутся. На сегодня эта партия семян не пригодна к высеву на поля.

Ускорить темпы подработки семян следует и хлеборобам совхоза «Глинский». На сегодняшний день семенами работают

только в Голендухинском отделении. Тактику выжидания взяли на вооружение хлеборобы Сохаревского и Ощепковского отделений. Более 400 тонн семян зерновых требуют подогрева в зерносушилках. Объем работ немалый. Начинать его следует, не медля и дня. Иначе невозможно повысить всхожесть семян. А в совхозе «Глинский» на сегодняшний день средняя всхожесть семян зерновых самая низкая в районе.

Другую ошибку допускают «чапаевцы». Совхоз хуже всех обеспечен посевным материалом, но, странно, хозяйство не спешит вывозить семена зерновых с хлебоприемного пункта. Не больше 4—5 тракторных тележек, а это 10—15 тонн, вывозится ежедневно. Работая и дальше такими тем-

пами, не запasti семян и до начала посевной. А когда же их подрабатывать, доводить до высоких посевных кондиций?

Общей ошибкой всех совхозов объединения является то, что ни в одном хозяйстве не приступили к протравливанию семян. Протравливание семян яровых культур по данным,

полученным опытным путем контрольно-семенной инспекцией нашего района, дает повышение всхожести примерно на десять процентов. Протравление особенно необходимо в нынешнем году. Семена поступают не только из других районов, но и из других областей, есть партии, зараженные грибковыми заболеваниями, поэтому без протравливания не обойтись.

М. ГОЛЕНДУХИНА, начальник контрольно-семенной инспекции.

СВОДКА о качестве семян яровых зерновых и зернобобовых культур в совхозах производственного объединения «Режевское» по состоянию на 28 марта 1979 года (по данным контрольно-семенной инспекции).  
Первая графа — обеспеченность семенами; вторая — имеется семян I—II класса; третья — семян III класса; четвертая — кондиционных по всхожести; пятая — кондиционных по чистоте (в процентах к плану).

«ГЛИНСКИЙ»	100	24	31	92	55
ИМ. ЧАПАЕВА	80	26	39	82	97
«РЕЖЕВСКИЙ»	88	32	25	74	87
ИМ. ВОРОШИЛОВА	97	17	23	60	61
ПО ОБЪЕДИНЕНИЮ СОВХОЗОВ «РЕЖЕВСКОЕ»	90	25	30	77	75

В ГОРКОМЕ КПСС

ИНИЦИАТИВА  
ОДОБРЕНА

Патриотическая инициатива передовых предприятий г. Москвы и области, решивших провести 21 апреля коммунистический субботник в честь 109-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, нашла одобрение и широкую поддержку среди коллективов предприятий, организаций, учреждений города и района.

На механическом заводе объявлена шестидневная ударная вахта в честь коммунистического субботника, итоги вахты подводятся ежедневно, оформлен информационный стенд. В дни ударной вахты широко проводится массово-политическая работа на рабочих собраниях в каждом цехе до сведения работающих доводится, где и как будет организован труд. На заводе создан штаб по руководству субботником.

Большая организационная работа проделана на никелевом заводе. Во всех цехах, сменах, бригадах проведены рабочие собрания, где с огромным воодушевлением поддержан почин о проведении коммунистического субботника, принято решение отработать в этот день с наивысшей производительностью труда и на сэкономленном сырье, топливе и электроэнергии.

В автотранспортном объединении водители автомобилей уже начали работать в честь «красной субботы», первые путевые листы с красной полосой сданы бригадой водителей, где бригадиром является коммунист А. М. Тыкин.

Патриотическая инициатива передовых коллективов города одобрена бюро городского комитета партии.

Своим постановлением бюро ГК КПСС обязало партийные, профсоюзные, комсомольские организации провести разъяснительную работу в своих коллективах. Главное внимание уделить при этом общественно-политической значимости коммунистических субботников.

Для подготовки и проведения «красной субботы» создан городской штаб под руководством второго секретаря ГК КПСС Ю. В. Мышкина.

СКОРО  
ИТОГИ

Партком механического завода провел совещание пропагандистов сети партийного и комсомольского политпросвещения, школ коммунистического труда и экономических форм учебы трудящихся.

Речь шла о подготовке и проведении итоговых занятий в школах, их форме и методах. Например, в школе одного из лучших пропагандистов завода Н. П. Бучнева итоговые занятия пройдут в форме теоретической конференции на тему «Два мира — два образа жизни». В работе конференции примут участие молодые пропагандисты завода. Приглашаются пропагандисты других предприятий города.

Определена тема заводской теоретической конференции пропагандистов. Они обсудят вопрос «Влияние политической и экономической учебы на общественно-политическую активность трудящихся».

ВОСПИТАНИЕ НАДРОВ — ЗАБОТА ПАРТИЙНАЯ

## ВОЗЬМИ НА СЕБЯ...

го комитета, проводятся, притом регулярно, рабочие собрания по участкам.

Однако даже эти меры не всегда дают желаемый результат. Нет-нет да и появляются новые прогульщики или несколько человек на 10-15 минут раньше уйдут на перерыв.

В чем же дело? В чем причина «живучести» нарушений трудовой дисциплины? На этот вопрос и попытались ответить коммунисты цеха на последнем партсобрании. Обсуждение повестки дня проходило бурно, выступления были принципиальными. Основная мысль, которую подчеркивали выступающие — повышение ответственности коммунистов, прежде всего коммунистов-мастеров, за воспитание у каждого рабочего высокой сознательности, добросовестного выполнения порученного дела.

Начальник цеха Л. В. Клевакин подчеркнул, в частности, что мастера, все коммунисты не должны проходить мимо ни одного нарушения трудовой дис-

циплины, только тогда можно достичь желаемых результатов. И это действительно так. Кто, как не коммунисты, мастера, другие руководители могут не только личным примером вести за собой людей, но и неприменно бороться с недостатками, со всеми нарушениями трудовой и производственной дисциплины, норм социалистического общежития, самим показывать пример выполнения общественных поручений.

Всегда ли и все ли коммунисты цеха являются маяками на производстве и в быту? Утвердительно на этот вопрос ответить нельзя. Когда в феврале мастер Г. П. Костин проводил анализ соблюдения трудового распорядка работниками цеха, в списке нарушителей оказались и коммунисты. Причем, работающие люди, специалисты своего дела Чирков, Акатов, Шустанов. Нарушение, на первый взгляд, незначительное — преждевременный уход на обед. Тем более, что план они регулярно выполняют,

ПОВЕСТКА дня последнего партсобрания ремонтно-механического цеха механического завода была сформулирована после одного из идеологических совещаний у директора предприятия — «Об ответственности коммунистов за состояние трудовой дисциплины». Такая повестка подскана жизнью: за два первых месяца текущего года несколько возросло потери рабочего времени от прогулов. Хотя число прогульщиков и не увеличилось, но ущерб производству они нанесли больший, чем за два первых месяца прошлого года. Это не могло не насторожить парторганизацию цеха.

В коллективе вроде бы делается все для того, чтобы изжить прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины. Все прогульщики были обсуждены товарищеским судом, получили суровые наказания. Так, Антошин переведен на нижеоплачиваемую работу с предупреждением об увольнении в случае повторения нарушения. О Холодилове писала наша газета, двое нарушителей других — оштрафованы. Пять раз вопросы трудовой дисциплины обсуждались на расширенных заседаниях цехового профсоюзно-



Бытсовет молодежного женского общежития механического завода велик, в его состав входит пятнадцать девушек. Но и общежитие не маленькое, поэтому работы всем пяти секторам совета всегда хватает.

Неплохо работают санитарный, бытовой, культмассовый и спортивный секторы. Это видно и по почти идеальному порядку в комнатах и помещениях общежития, красному уголку и тому, с какой охотой ходят девушки в волейбольную секцию, на лыжные прогулки, какая всегда бывает очередь возле теннисного стола. Но все же особо хочется отметить работу активистов политмассового сектора. В том, что обитательницы общежития всегда в курсе новостей общественно-политической и культурной жизни нашей страны и всего мира, видится прежде всего

его заслуга. У девчат часто бывают в гостях лекторы, юристы, работники культуры. По инициативе сектора действует дискуссионный клуб «Подружка», на заседаниях которого поднимаются и решаются злободневные вопросы морально-этического характера. Большую помощь в работе клуба оказывает библиотекарь Дома культуры механического завода В. Сурнина.

Большие планы у девчат. Хочется в поход на плотках по Рему спуститься, вечер отдыха организовать, новые встречи с интересными людьми организовать. Главное, жить интересно хотят девчата, и в этом им помогает их бытсовет.

На снимке: в красном уголке собрались сегодня члены совета: обсуждают очередное мероприятие.

Фото Э. ЮСТУСА.

## Подводит материальная база

Коллектив нашего управления, работая над выполнением решений XXV съезда КПСС, справился с программой января и февраля этого года. План двух месяцев выполнен на 100,2 процента. Рост реализации бытовых услуг населению против 1978 года составляет 3,5 процента.

В настоящее время наше управление насчитывает 48 разных пунктов обслуживания, населению оказывается около 400 различных видов услуг, и эта цифра из года в год растет.

Недостатков в работе у нас еще много. Главное то, что мы не выполнили план 1978 года, есть потери рабочего времени, большая

текущая база кадров.

Наряду с недостатками у нас очень много трудностей. Большая текучесть кадров возникает потому, что коллектив в основном женский и большинство работает в субботние дни, а детские ясли и садики в эти дни не работают. Много приезжающих специалистов после техникумов и училищ, и, как правило, все они через месяц уезжают из-за отсутствия жилья.

Культуру обслуживания повышает специализация производства, а мы не можем вводить новшества, внедрять новую технику, механизировать тяжелые и ручные работы. Это не потому, что нет места. Двенадцать лет прошло с тех

пор, как построен последний наш комбинат. За это время вырос и расширился город, возросла культура населения, построены десятки новых домов, новые современные магазины, а служба быта все еще ютится в тех же старых непригодных помещениях, в основном на окраинах города.

Работники службы быта надеются, что население города получит те услуги, которых сегодня в городе не достает и вопрос о расширении материальной базы решится положительно.

И. КУШНАРЕВ,  
начальник горбытуправления.

воселова, что мастер стал как бы козлом отпущения, что он не в силах за всех и вся отвечать. Степан Иванович ответил: «Я знаю, что если вручить вам винтовку, вы не струсите и будете храбро защищать свою Родину. Но сейчас мирное время. Используется другое оружие—слово. Война идеологическая не стихает. Вот в этих-то условиях сумей словом, своим поступком, своей сознательностью, убежденностью в правоте дела нашей партии выиграть бой». Лучше, пожалуй, не скажешь.

И выигрывают. Выигрывают те, кто в воспитательной работе не знает выходов. В ремонтно-механическом к ним можно отнести мастера монтажного участка коммуниста Н. А. Панасюка и бригадира А. П. Пинаева. В коллективе нет нарушителей трудовой дисциплины, а о трудовых успехах участка свидетельствует то, что бригада А. П. Пинаева по итогам прошлого года признана лучшей бригадой министерства.

В воспитательной работе нет мелочей. Она должна быть одинаково насыщенной сегодня и каждый день. К такому выводу пришли коммунисты ремонтно-механического.

Н. НИКИТИН.

УЧАТСЯ  
активисты „Труда“

По праву одной из лучших в городе по оформлению и содержанию считается стенная газета коллектива механического завода «Труд». Яркие, красочно оформленные номера, интересные материалы—рейды, зарисовки, информации, высокая действенность критических выступлений стеновки (они обязательно обсуждаются на заседаниях парткома, по критическим публикациям принимаются конкретные меры) привлекают к себе читателей. Собственно каждый выпуск «Труда»—событие, хотя газета выходит регулярно, не знает срывов, недостатка в «добрых» материалах. В положительной или критической оценке работы и событий в коллективе, данных стеновкой, никто не сомневается.

Много сил и энергии отдает «Труду» редактор стеновки Т. Г. Пан-

чижная, активист стеновой печати руководитель «пятерки» (в редколлегии «Труда» три пятерки) А. В. Тарабаев, отдавший стеновой печати завода 10 лет.

На днях в парткоме предприятия под председательством заместителя секретаря парткома Т. Ф. Королевой состоялось совещание членов редколлегии. Т. Г. Панчижная познакомила собравшихся с квартальным планом работы редакции стеновки, определила ответственные пятерки за выпуск каждого запланированного номера. Т. Ф. Королева дала оценку работе редколлегии, определила задачи ее на новый квартал, подчеркнула важность массовой работы «Труда». Состоялась беседа об оформлении газеты, жанрах стеновой печати, выпусках праздничных номеров.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

СЕМИНАР  
работников  
культуры

Семинар клубных и библиотечных работников был полезен и интересен для всех, кто работает в этой области. Как лучше

оформить стенд, какая форма работы с читателями наиболее прогрессивна, как привлечь читателей к пропагандистской работе. Эти и многие другие вопросы рассматривались на недавнем семинаре, который проводился в Доме культуры механического завода.

# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

- ◆ ОПОРНЫЙ ДЕЙСТВУЕТ
- ◆ ЭПИДЕМИЯ ХАЛАТНОСТИ
- ◆ ЧТО ПОСЕЕШЬ...
- ◆ РАДИОПЕРЕДАЧУ ВЕДЕТ ЮРИСКОНСУЛЬТ

№ 3

## ВСЕГДА ЕСТЬ НАДЕЖДА

Порой работу общественной организации оценить трудно. Не измеряется она ни километрами, ни килограммами, ни другой определенной мерой. Общественные организации работают с людьми. Это значит, оценку работы общественной организации дают те, кто обращается за помощью. Понятно, что не всем удается помочь. Может быть, иногда не хватает у нас терпения или умения полно разобраться во всех подробностях, беспристрастно и объективно оценить определенную ситуацию. Одно могу сказать: члены опорного пункта к каждому заседанию готовятся серьезно и каждому заседанию отдают частичку души. Без этого нельзя, когда речь идет о людях, об их судьбах, их жизни.

К нам поступают не только заявления от жильцов. Частенько приходят сами жители нашего микрорайона. Иногда обращаются к любому члену опорного пункта при встрече на улице и даже приходят до-

мой. Просят разобраться и помочь через комендантов. Словом, опорный пункт на Гавани стал для жителей микрорайона важной организацией.

За последнее время все больше стало поступать в опорный пункт никелевого завода заявлений о так называемых бытовых нарушениях. Казалось бы, мелочи — завелся в подъезде пьяница, который устраивает регулярно скандалы. Считается — дело семейное. Однако кругом соседи. Трудовым людям после работы требуется отдохнуть. Становится необходимым напомнить человеку, что живет он среди людей и потому обязан соблюдать нормы социалистического общежития.

Нынче решено работу нашего опорного пункта организовать несколько по-новому. У нас создана специальная бытовая секция, которая займется полностью бытовыми жалобами. В секцию избрано семь че-

ловек. Среди них коменданты, участковый инспектор милиции, активные общественники. В секции, в основном, люди, хорошо, знающие свой микрорайон, его жильцов. Это помогает правильнее выбрать метод воздействия на человека. С одним достаточно разговора наедине, а другого необходимо пригласить на заседание опорного пункта, третьему — просто дать замечание.

Недавно состоялось первое заседание бытовой секции. Разбирали заявления жильцов с просьбой выселить из квартиры молодую женщину, мать двоих детей, постоянно нарушающую покой всего подъезда. Мы сочли нужным не только ходатайствовать о выселении, но и о лишении материнства. В подобной обстановке детям оставаться опасно. Решительно поговорили с женщиной, которая уклоняется от работы, предупредили ее. Побеседовали с членами неблагополучной семьи. Надеясь — не безрезультатно.

Бытовая секция начинает действовать. Мы готовимся к очередному заседанию.

**И. ПУРТОВ,**  
председатель бытовой секции.

Старший лейтенант Владимир Соловьев работает в следственном отделе Режевского ГОВД. Специализируясь на расследовании дорожно-транспортных происшествий, он зарекомендовал себя с самой лучшей стороны: составленные им акты происшествий всегда отличаются глубиной разработки и вдумчивым анализом. Но мало только расследовать, считает он, важнее порой предотвратить аварию. И в этом ему помогает наша газета, активным внештатным корреспондентом которой он является.

Фото Э. ЮСТУСА.



## УЧЕБА ПО РАДИО

Машиностроители давно привыкли к радиопередачам, которые ведет юриконсульт механического завода Н. Устинова. Такая передача разъясняет некоторые вопросы трудового законодательства, рассказывает об изменениях в Законах, о дополнениях. Нередко такие передачи составляются по материалам товарищеского суда. В них идет разговор об отношении человека к своей обязанности честно трудиться, о поведении в общественном месте, в собственной семье. Примеры не только учат, но и предостерегают от возможного неверного шага, показывают плачевные последствия.

Такая учеба рабочих завода по радио пришлась многим по душе.

**С. КОВАЛЕВА,**  
шлифовщица.

## Рейд печати НИ МЕР, НИ ПОЛУМЕР

Зимовка скота вступила в решающую стадию — именно в эти весенние дни труднее всего наращивать надои и привесы, увеличивать продуктивность ферм. Добиться этого можно лишь имея прочную кормовую базу. А хозяйства нашего района похвалиться таковой не могут. На многих фермах совхоза им. Чапаева кормящие коровы кончились месяц назад. В совхозе «Глинский» картина та же самая. Кончается и витаминная мука — АИСТЫ в том и другом совхозе задание по ее заготовке не выполнили.

Задачей рейдовой бригады и было посмотреть, как в этих хозяйствах сохраняют, насколько рационально используют оставшиеся корма.

В совхозе «Глинский» дороге к Арамашковским фермам, свинокормочной и молочной, мы нашли по своеобразным опознавательным знакам — охалкам соломы на обочинах. Бригады и на той, и на другой фермах ничуть не удивились нашему замечанию. Уверяли, что «сроду так бывает». «Всю жизнь так», по их выражению, хранят и комбикорма на свинофермах — в ларях, ничем и никак не накрывающихся.

В этом отношении ничем не отличается и молочнокормочная ферма в Жуково. Возле нее также слоеный настил — солома вперемешку со снегом. «Нынче соломы не досыта», — поясняют доярки, — коровам же тогда не бережете? «Так привезут все равно».

На Голендухинской ферме доярки и скотники беспечно не махали рукой, мол, все равно с голоду умереть не дадут — объединение-то большое. Но о том, что думают здесь именно так, убеждала дорожка между корпусами, обильно посыпанная витаминно-травяной мукой. Цену этой дефицитной муки все животноводы, конечно, знают. Помнится, месяца полтора назад доярки этой фермы в голос твердили, что «из добрых коров осталась одна витаминная мука», но ее мало, очень мало. Причину того, что мука превратилась в удобрение для снега, объ-

яснили так: «Мешки порвались, вот и просыпалась половина»..

Ничего не скажешь, завидное спокойствие и очень незавидное равнодушие, наносящее вред делу. Как мы увидели, равнодушие это носит характер эпидемии. Похоже, что подобная беспечность порождается иждивенчеством — все равно не дадут умереть с голоду. Но ведь и надоев тоже не будет. Надоев, за повышение которых ширится Всесоюзное социалистическое соревнование. Об этом много говорят и много пишут, но с нерадивых как с гуся вода. Яркий пример таких упорных нерадивых — работники перечисленных отделений совхоза «Глинский».

Мало чем отличается и соседний совхоз им. Чапаева. Дороги, как родные сестры — те же ворохи соломы на обочине. И положение с кормами то же — солома выдается на вес.

Когда мы подъехали к Каменской ферме, на минуту показалось, что здесь красное лето. На зеленой лужайке перед корпусами разбрелись коровы. Но уже через минуту стало ясно, что зеленая лужайка образована немилосердно рассыпанным по всей территории силосом. Часть его животные выбирали из-под ног, а в целом вся эта масса втаптывалась стадом в снег.

Тут же, на улице, наполовину разметанный стожок сена. Две лошади, на которых подвезли корма к фермам, с жадностью припали к стожку. Охалки сена перекатывал ветер, пока коровы не втаптывали его. Объяснили вопиющую бесхозяйственность в Каменке просто: «Фуражиры пьяные, вот и свалили силос, а сено сейчас уберем».

Когда разговорились с доярками о том, хватит ли кормов, чтобы до лета не снизить надои, они обесп-

коенно засомневались: «Вряд ли хватит». Так как же уживается беспокойство о нехватке кормов и безразличие, с которым они относятся к бесполезному уничтожению этих кормов? Ответы разные: «За всем не умотришь, а нам своей работы хватает», «Потери все равно бывают» и, наконец: «Смотреть — то некому и пристрожить некому».

Признаться, после увиденного, развевая по дорогам и втопанная в снег возле ферм солома, не представлялась столь удивительной. Но, подъехав к Гуриной ферме, которая занимается доращиванием телят, мы вновь не смогли сдержать неприятного удивления. Путь нам преградила занесенная снегом телега. Как оказалось, это своеобразное хранилище для комбикорма. С нами согласились, что качество от такого «хранения» не улучшается, а совсем наоборот. Но объяснить это явное безобразие не нашли слов.

Результаты подобного отношения к кормам хозяйства пожинают ежегодно. Это не только низкие надои по количеству и качеству, это и случаи хищения кормов, а то и животных. В прошлом году, например, в Голендухино украли теленка, нынче в Ленежке — поросята.

Ежегодно сотрудники ОБХСС пишут представления руководителям совхозов. Но ежегодно картина повторяется, а у ответственных лиц всегда готова отговорка. Создается впечатление, что бесхозяйственность в этих совхозах стала хронической. Очевидно, надо переходить от увещаний к наказанию.

Рейдовая бригада: **Н. КЛЕВАКИН,** сотрудник милиции; **Н. НИКИФОРОВ,** инспектор ОБХСС; **Н. ЗОЛТНИЦКАЯ,** сотрудник редакции.

## ПОДАРКИ К ПРАЗДНИКАМ

«Игорек у меня единственный. Всю жизнь только и думала, чтобы ему хорошо жилось. Сама-то хлебнула горяшка. И все хотела, чтобы он трудностей не знал. Баловала, конечно, ведь без отца рос», — Валентина Михайловна рассказывает вполголоса, изредка ненадолго умолкает. Видно, не одну думу переделала, не одну бессонную ночь провела.

Игорек давно стал Игорем Васильевичем. Занимает солидную должность в соседнем районе, воспитывает дочь и сына. О матери вроде не забывает. Каждый месяц переводит по почте 15 рублей, к праздникам и дню рождения шлет подарки. А мать в праздники и юбилейные даты ждет сына, ждет внуков.

За последние десять лет сын был у матери только раз. А внуков своих она еще и не видела. Сначала сын писал, что квартиры нет. Потом квартиру получил и писать перестал. Мать так и не дождалась приглашения в гости. Сама ехать не смеет — как-то сноха на

это посмотрит, что сын скажет.

Нечасто мать решается выплеснуть обиду на родного сына. Сердце ее привычно к тревогам и переживаниям, к страданиям и боли. И Валентина Михайловна долго терпит и долго страдает, но злит, как она выразилась, «своему дитю» не желает. Она только хочет понять, почему сын считает, что заменить его и его семью для стареющей матери могут деньги.

«Не деньги мне нужны, не подарки, — вытирает слезинку мать, — тепла немножко хочется, слова ласкового, ведь всю жизнь свою для него положила. А благодарит он меня деньгами. Обидно»..

Валентина Михайловна, как она считает, всегда была хорошей матерью. Пока Игорек был маленьким, сама в детском саду работала, чтобы на глазах сын был. А пошел мальчик в первый класс, перешла на завод. Подросток сын, мать стала работать в две смены. Успевала дома только обед приготовить, да пости-

### НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Зато нужды в деньгах их небольшая семья не испытывала. Был у Игоря новый футбольный мяч, был велосипед с моторчиком — предмет зависти всей окрестной ребятни. И в одежде мать себе отказывала, но у сына и модные брюки на заказ, и костюм к празднику. А фотографией увлекся — с первой же полочки фотоаппарат купила. Словом, Игорь ни в чем не знал заботы. Вещами и деньгами мать одевала его сплошь.

Но, как она сама сейчас говорит, деньги и вещи не могут заменить живого человека, человеческого общения. А его-то у Игоря и не было. Правда, рос он обычным ребенком — в меру послушным, в меру трудолюбивым. Но за всю свою сознательную жизнь привык делить сомнения и радости с друзьями, даже с соседями. Мать очень уставала на работе, и ей было не до разговоров.

В последний раз они вместе смотрели марки, когда мальчик учился в четвертом классе. Позвал мать в кино, она отмахнулась — некогда. Звал посмотреть хоккей, где он играл нападающим — не пришла. Попросил помочь разобраться в конструкторе, сказала: сходи, у соседей спроси. Мелочи! Конечно, мелочи. Но они-то и выработали привычку у сына смотреть на мать не как на духовно близкого человека, а как на человека, в обязанность которого входит одеть, обути, накормить. С возрастом привычка стала чертой характера.

Больно и страшно матери на закате лет понять, что сын возвращает то, что брал — деньги и подарки. За ними он не чувствовал или почти не чувствовал материнской любви. А ведь она была. И только любовь к сыну толкала мать работать от зари до зари.

«Пусть бы у нас было поменьше денег», — чуть слышно произносит Валентина Михайловна..

**Н. БОРИСОВА.**

◆ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

## ЛУЧШИЕ КРАСКИ ЖИЗНИ

Теплом и гордостью светились глаза рабочего, когда он рассказывал о родном коллективе, сложившемся, высокоорганизованном, имеющем богатые трудовые традиции.

Конечно, такой коллектив образовался не сразу. Завод рос, развивался, обновлял свой облик, совершенствовалась технология производства, улучшались условия труда и быта людей. Все это — способствовало воспитанию у рабочих любви к своему заводу, хозяйского, творческого участия в решении многих проблем развития.

С жизнью никелевого завода неразрывно связаны свои судьбы многие кадровые рабочие, передовики производства, заслуженные люди завода и города. Это кавалер орденов Ленина и Октябрьской Революции, машинист экскаватора Ф. А. Чушев, который пришел на завод учеником слесаря в грозном 1943 году. В настоящее время Ф. А. Чушев отлично трудится, ведет большую общественную работу, является одним из лучших на предприятии наставником молодежи.

Под стать ему машинист мостового крана Н. П. Пономарев, отдавший заводу двадцать пять лет добросовестного труда. Четырнадцатилетним паренком,

давно уже работает при кинотеатре «Юбилейный» кино клуб «Орленок», организованный для учащихся школ №№ 1, 7, 10. Частыми гостями здесь бывают взрослые, приглашенные на встречу с теми, кому предстоит выбрать жизненный путь. В середине марта на очередное занятие кино клуба «Трудом славен человек» пришел передовик производства, рабочий плавильного цеха никелевого завода ЮРИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ ТОКАРЕВ.

сапожником в артели «Пролетарка» начал он свою рабочую жизнь. Сейчас Н. П. Пономарев член горкома КПСС, председатель городского совета наставников, ударник коммунистического труда, Почетный металлург РСФСР, кавалер орденов Трудового Красного Знамени и Октябрьской Революции.

В коллективе металлургов славно трудятся и женщины, они являются достойным примером подрастающему поколению. Ю. В. Токарев рассказал о транспортщице Зинаиде Михайловне Русаковой, шестнадцатилетней девушке, связавшей свою судьбу с заводом. Передовая производственница немало внимания уделяет общественной работе. Партийная группа, которую она возглавляет, является одной из лучших. За добросовестное отношение к труду и активное участие в общественной жизни коллектива З. М. Русакова одной из первых на заводе награждена орденом Трудовой Славы III степени.

С увлечением металлург рассказывал ребятам о тех, с кем плечом к плечу трудится не первый год. О себе рассказал не много. «Трудовая биография началась с тринадцати лет: после семилетки и ремесленного училища. Поначалу изведаль разные профессии. Но меня тянуло к мартеновским печам, туда, где рождается металл. На никелевый завод пришел в самый горячий момент, когда полным ходом шла реконструкция завода. Производство для меня было малознакомое, а главное — не хватало знаний. Поэтому после долгого перерыва в учебе пошел в восьмой класс школы рабочей молодежи, потом закончил Свердловский горно-металлургический техникум.

С первого дня работы на заводе постоянно веду общественную работу. В этом коллективе вступил в ряды Коммунистической партии, уже несколько лет коммунисты избирают секретарем цеховой партийной организации. В 1973 году награжден орденом

Трудового Красного Знамени, к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина удостоен медали «За доблестный труд».

Конечно, гость кино клуба мог бы еще много рассказать и о себе, и о товарищах по труду. Но хорошего, героического враз не объять. Только в плавильном цехе работает свыше восьмидесяти человек, награжденных за свой труд орденами и медалями.

«Для всех советских людей труд является делом чести, доблести. Только трудом славен человек. В любой профессии, какую бы ни избрал молодой человек, можно увидеть романтику. На любом трудовом участке нашего социалистического производства можно совершить подвиг. Для этого необходимо только поставить перед собой цель и все сделать для ее достижения», — такими словами, обращенными к тем, кому предстоит выбирать свой трудовой путь, закончил выступление Ю. В. Токарев.

Такие встречи с лучшими производственниками, интересными людьми нашего города и района приносят много полезного членам кино клуба «Орленок», помогают им разобраться в вопросах порой очень сложных, встающих перед пятнадцатилетними и теми подростками, помогают определить «делать жизнь с коим».

О. ГОЛЬЦОВА.

## ОБМЕНИ ДОКУМЕНТЫ, ОХОТНИК И РЫБОЛОВ

По решению VI съезда Росхотрыболовсоюза в 1979 году производится обмен охотничьими — рыболовными билетами. На XIII областной конференции охотников и рыболовов выдвинуто требование: все члены общества в период обмена документов должны сдать охотничий минимум и правила спортивного рыболовства.

Сдача охотминимума, обмен членских билетов и перерегистрация охотничьего оружия (должны быть закончены до 31 декабря 1979 года) проводятся с целью активизации борьбы с браконьерством и другими нарушениями правил охоты и рыбной ловли, увеличения трудового вклада членов общества в природоохранительные, биотехнические и культурно-массовые мероприятия, пресечения нарушений дисциплины на производстве и в быту членами общества и злоупотреблений спиртными напитками.

Для сдачи охотминимума установлен график очередности:

первичная организация механического завода и входящие в Глинское приписное охотхозяйство населенные пункты (Глинское, Леновское, Новые Кривки, Каменка, Клевакино, Арамашка, Сохарево, Чепчургово, Першино, Го-

ландукино) сдают с 1 апреля по 15 мая;

первичная организация никелевого завода и все селения, входящие в состав Липовского охотхозяйства (Останино, Липовское, Черемисское, Колташи, Октябрьское, Фирсово, Мостовая) — с 15 мая по 1 июня;

члены общества с Быстринского, Озерного, Костоусово, Крутики — с 1 по 15 июня;

первичная организация автотранспортного объединения — с 15 июня по 1 июля;

члены общества работники горбольницы, треста «Режтяжстрой» и всех других предприятий и организаций — с 1 по 15 июля.

Комиссия по приему охотминимума будет работать с 15 до 18 часов ежедневно, за исключением субботы и воскресенья в правлении общества охотников и рыболовов (ул. Чапаева, 31).

Лица, не сдавшие вовремя охотминимум и не обменявшие билет без уважительной причины (служба в армии, экспедиция, длительное лечение) и не перерегистрировавшие оружие, будут считаться выбывшими из общества.

ПРАВЛЕНИЕ РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОБЩЕСТВА ОХОТНИКОВ И РЫБОЛОВОВ.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

## В кругу юных краеведов

Накануне весенних каникул в городском Доме пионеров состоялась районная конференция участников Всесоюзной туристско-краеведческой экспедиции пионеров и школьников «Моя Родина — СССР», посвященная 60-летию ВЛКСМ и 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Участниками конференции были юные краеведы всех школ города и рай она, кроме Липовской школы (она не прислала своих делегатов).

Собравшимися были затронуты важные темы: изучение родного края, охрана окружающей среды, история развития комсомола в нашем городе. Делегаты с большим вниманием слушали сообщения ученика Черемисской школы Саши Бесова об истории развития родного села, Саши Южанина из школы № 10 — о становлении никелевого завода. Лучшими признаны доклады Иры Шапырынской из школы № 1, Гали Ильиной из Черемисской школы. Со своими докладами девочки поедут на областную конференцию. Выступления

школьников сопровождалась демонстрацией фотоальбомов, схем, подготовлены рапорты о проведенной работе, выставки.

Основная цель конференции — подведение итогов краеведческой работы за первое полугодие учебного года. Учитывалось участие не только в школьных, но и в районных, областных мероприятиях.

Первое место по праву было присуждено учащимся Черемисской школы: они стали победителями районной краеведческой предметной олимпиады (по истории, географии, литературе, биологии), участвовали в областной заочной геологической олимпиаде и в первом туре ее оказались сильнейшими среди школ области, создали «Клуб юных друзей природы» и ведут большую работу по ее охране. Интересными, разнообразными делами увлечены члены «Клуба международной дружбы». Во время проведения месячника, посвященного юбилею П. П. Бажова, ребята использовали материалы, собранные в походах по родному

краю. План новых летних походов уже составлен учащимися этой школы.

Второе место заняла делегация школы № 10. У них крепкая связь с шефами — рабочими никелевого завода, второй год работает единственное в районе школьное лесничество.

Третье место жюри присудило краеведам из школы № 1. Здесь ведется значительная краеведческая работа, собран богатый материал по истории развития комсомола в нашем городе. Но в этой старейшей школе района до сих пор не создан музей, в котором можно было бы систематизировать накопленный материал, продемонстрировать его не только своим учащимся, но и гостям.

Перед делегатами конференции выступил старейший краевед города Александр Васильевич Тарабев. Он рассказал об освоении Урала от Колчака, призвал собравшихся продолжать интересную, полезную работу по изучению родного края, своей Отчизны.

О. СЕРИКОВА.

## ШАГАЕТ К МОРЮ ГОРОД НАД НЕВОЙ

Строительство новых жилых кварталов развернулось в пригородах Ленинграда на территориях, еще совсем недавно не значившихся на областной карте землеустройства. Более тысячи семисот гектаров отвоевали у моря для города гидротехники, намыв со

дна Финского залива на прибрежное мелководье и болота сорок пять миллионов кубометров грунта. Обширные территории подняты до отметок, незатопляемых при частых в этом районе наводнениях.

Первые жилые массивы, словно эскадры белопарус-

ных кораблей встают там, где еще недавно шумел морской прибой.

Морская набережная двадцатипятикилометровой дугой опояшет примыкающее к городу побережье Финского залива. Это будет и зона отдыха с пляжами, лодочными станциями, яхт-клубами.

С. ДАВИДОВ, корп. ТАСС.

## КИНО

КИНОТЕАТР

«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

29-30 марта — «ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРЕ». Начало в 11, 16, 18, 20 часов.

Для детей 29 марта — «РЕСПУБЛИКА ШКИД».

Начало в 14 часов, 30 марта — «НУ, ПОГОДИ!» Начало в 9.30 и 14 часов.

ДК «ГОРИЗОНТ»

29 марта — «ХИТРОСТЬ ПРОТИВ АЛЧНОСТИ». Две серии. Начало в 11, 18, 21 час. 30 марта — «ВАС ОЖИДАЕТ ГРАЖДАНКА НИКАНОРОВА». Начало в 19, 21 час.

Режевский сельскохозяйственный техникум приглашает выпускников 1958—1960 годов на вечер — встречу 31 марта 1979 года в 12 часов дня.

Приглашаем 1 апреля жителей правобережной части города на праздник веселья и смеха. Ждем Вас у проходной швейной фабрики в 10 часов.

Оргкомитет.

Поздравляем Данилова Вениамина Николаевича с 50-летием и выходом на заслуженный отдых. Латниковы, Южаковы, Даниловы.

Поздравляем Василия Филипповича Гаренских с 60-летием. Желаем доброго здоровья, хорошего отдыха. Коллектив цеха подготовки сырья и шихты никелевого завода.

УРАЛЬСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ 30—31 МАРТА 1979 г. ПРОВОДИТ ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

для желающих поступить на очное и заочное обучение. В 11.00 в актовом зале главного учебного корпуса перед собравшимися выступят: деканы факультетов, заведующие кафедрами. Они расскажут о специальностях и их значении для народного хозяйства, ознакомят с программами и требованиями вступительных экзаменов, вопросами в билетах и темами сочинений прошлого года, а также с условиями поступления и учебы в институте.

В этот день будет организована продажа справочной литературы для поступающих, правил приема и программ вступительных экзаменов.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Адрес института: г. Свердловск, Сибирское шоссе, 37. Телефон: 24—23—77. Проезд автобусами №№ 1, 31, 32 до остановки «Лесотехнический институт».

МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ срочно требуются на постоянную работу лаборанты в химическую лабораторию, рабочие в производственные цеха, кочегары, бухгалтер.